

Лососевое образование



На Сахалине

Л. И. Макеева, Анивский отдел иктиологии

www.aniva-online.ru

Узнать. Полюбить. Сохранить.

Развитие комплексной экологической программы, направленной на сохранение лососевых, является необходимым условием их устойчивого использования. В Сахалинской области, одной из основ экономики которой составляют лососи, имеет смысл внедрить в школьное и дополнительное образование особые программы по воспитанию и обучению на темы сохранения лососей и нерестовых рек. Мы уверены, что поддержка этих лососевых программ сохранит лососей и нерестовых рек. Мы уверены, что поддержка этих лососевых программ будет способствовать снижению детского и подросткового браконьерства, а также повышению общей экологической культуры населения.



Голубой патруль

Есть полюбывший опыт, который стоит воспроизвести – это движение отрядов «Голубой патруль». Оно было очень популярно в СССР в 1970-80-х годах. В лососевых регионах следует широко развивать это движение, используя передовой опыт. В Анивской школе № 2 хранят традиции - отряд «Голубого патруля» активно работает с 1982 года.



Наблюдая лосося

В период нереста лососей на реках нашего района проводятся экскурсии по образовательной программе «Наблюдая лосося». Вместе со специалистами их проводят подготовленные волонтеры старших классов. С 2004 года подготовлено более 100 волонтеров, с их помощью проведено уже 64 экскурсии для 1615 учащихся.

Лососевый Фестиваль

С 2003 года ежегодно проводится Лососевый Фестиваль. Это одновременно праздничное и познавательное мероприятие призвано привлечь внимание к проблемам лосося.



Конкурс «Живи, лосось!»

Художественные конкурсы, посвященные Лососю, проводятся уже пять раз. Они очень популярны среди детей. Иногда лучшие работы используются для создания серьезных публикаций.



Живое серебро

Одно из традиционных направлений работы ГП - операция «Живое серебро». Ребята спасают мальков из остаточных водоемов после весеннего половодья. Мы надеемся, что мальчишки, заглянувшие в глаза крошечным рыбкам, не смогут убивать их, когда те вернутся на нерест. Важно при спланировании провести расчеты экономического эффекта этой работы.



Лососевый дозор

Для подготовки волонтеров мы предлагаем использовать разработанную АНО «Сахалинская лососевая инициатива» программу «Лососевый дозор», а также мультимедийный диск «Жизнь лососа» и серию плакатов производства общественной организации «Бумеранг».



Школа под профилем рыбы

Продолжает работу уникальный профильный класс для рыбной отрасли в Анивской школе № 2. В этом классе старшеклассники города получают первичные знания о профессии рыбака, рыбоведа, иктолога, инспектора рыбнадзора, технолога рыбной продукции и охраны рыболовного туризма. Занятия проводят лучшие специалисты.



Басарукинские чтения

22 апреля проводится районная ученческая конференция Басарукинские чтения в честь нашего земляка, известного сахалинского зоолога А. М. Басарукина.

День воды

22 марта в честь Международного дня водных ресурсов проводится тематический вечер День волшебной воды.

Усыновим ручей

Ребята из «Голубого патруля» взяли под свое опеку ручьи, протекающие в окрестностях Анивы. В ходе проекта они получают навыки исследовательской работы, овладевая методами мониторинга качества природной среды, проводят акции по уборке мусора. С их помощью установлен рыбобход, открывший доступ лососям на нерестилища ручья Луговой.



Экскурсии на ЛРЗ

Проводятся на лососевые рыбоводные заводы под управлением ФГУ «Сахалинрыбвод».



Лососевый Форум

Проводится в форме международного экологического лагеря. Первый прошел в Орегоне (США), второй на юге Сахалина, третий планируется в Канаде. Ребята всеотрасленно изучают лосося и призывают к его сохранению. Ими принята и распространяется Декларация прав лосося.



Подводные экскурсии

Турклуб «Бумеранг» с помощью снаряжения дает возможность ребятам насладиться подводной жизнью в период нереста лососей.

Капелька

Программа, посвященная лососю и среде его обитания, для самых маленьких.

Спецкурс в СахГУ

С 2006 года на факультете природопользования СахГУ читается курс «Использование лососевых популяций и рек». Студенты проходят практику. Будут лососевые темы для занятий курсовых и дипломных работ, занимается научной работой.



Лососевые издания

